
Préparation hivernale de votre  VR



Hivernisation en 20 étapes

Guide avec 

étapes détaillées



Le chemin de l’eau dans votre VR
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Étape 1 

•Mettre l’interrupteur de votre

   chauffe-eau en position OFF

   (intérieur).

            

•Mettre l’interrupteur de votre

chauffe-eau en position OFF

   (extérieur).



Étape 2

Arrêter l’alimentation en eau (de la pompe et du boyau).



Étape 3

•Drainer votre eau par le 

« LOW POINT DRAIN » 

sur la douche extérieur, 

en ouvrant l’eau chaude 

et l’eau froide.

            

•Avec cet adaptateur: 

(Refermer les robinets 

après le drainage) 



Étape 4

•Assurez-vous que le système 
est froid.

•Vous pouvez utiliser la valve 
de pression pour libérer la 
pression restante.

               

•Ouvrir le levier de drain jaune 

pour vider l’eau du chauffe-

eau, il se videra par gravité.



Étape 5

a) Enlever le filtre et le rincer.

b) Entreposer le à l’intérieur du véhicule.

c) Ne pas le remettre en place.

d) Refermer le levier jaune et remettre le 

panneau extérieur Truma en place.



Étape 6

•Ouvrir la valve « C » pour la mettre en 

mode « By-Pass ».

•Les valves « A,B,D,E » doivent être 

fermées.



Étape 7

•Ouvrir le drain du réservoir d’eau potable afin de le vider.



Étape 8

•Enlever le filtre au 

charbon de son récipient.

        

•Réinstaller le récipient 

avec le kit de « by-pass ».



Étape 9

•Mettre la valve bleue en position « WINTERIZE ».

•S’assurer que l’autre valve soit en position 

« NORMAL & CITY WATER ».



Étape 10

•Mettre le bout du 

tuyau qui sert a aspirer 

l’antigel dans le bidon.       

•Mettre la pompe à 

eau en fonction.



Étape 11

•Ouvrir tous les robinets un côté à la 

fois: évier cuisine eau chaude et froide, 

lavabo salle de bain eau chaude et 

froide, toilette et bidet, douche eau 

chaude et eau froide.

•Garder la douche extérieure pour la fin.



Étape 12

•Ouvrir la valve « D » à 
l’arrière du chauffe-eau 
pendant quelques 
secondes pour bien 
drainer cette section de 
la plomberie.

           

•Arrêter la pompe à eau.



Étape 13

•Enlever la pression dans le 

système en ouvrant un robinet 

quelques secondes et le refermer.



Étape 14

•Enlever le filtre de la valve de 

remplissage d’eau (city water).

          



Étape 15

•Appuyez sur le bouton de la 

valve de remplissage d’eau pour 

vider l’eau restante.

NE JAMAIS APPUYEZ SUR CETTE 

VALVE LORSQU’IL Y A DE LA 

PRESSION DANS LE SYSTÈME 

car vous endommagerez cette 

valve et elle devra être 

remplacée. 

•Réinstallez le filtre.



Étape 16

•Avec l’adaptateur blanc inclus, soufflez 

de l’air sur l’embout du « San-T-Flush » 

à l’aide d’un compresseur, pour une 

durée de 5 secondes.



Étape 17

•Vidanger le réservoir d'eau grise et le 

réservoir d'eau noire.



Étape 18

•Ajoutez de l’antigel dans vos 

réservoirs d’eau grise ou d’eau 

noir, via le lavabo ou la toilette. 

•Bien vidanger vos réservoirs 

avec le macérateur ou le tuyau 

de vidange 3’’ pour s’assurer 

qu’il n’y ait plus d’eau.



Étape 19

•Remettre la valve d’hivérnisation 

(WINTERIZE VALVE) en position 

« NORMAL FLOW ».



Étape 20

•Enlever le contenant du filtre et 

videz l’antigel (ne pas vider ce 

liquide dans les drains du VR).

•Réinstaller le contenant du filtre.

•Ajouter 1 tasse d’antigel dans 

chaque drain. Lavabo, douche, 

évier.

•Bien essuyer le surplus d’antigel.



Félicitation!

L’hivernisation 

est terminée.
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